22 Lista-MTM125: Prof. Paulo Magalhaes:

Ex.1: Obtenha a Solucdo Geral
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Ex.2: Resolva os Problemas de Valores Iniciais
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Ex.3: Uma subfamilia importante das EDQO’s separadas é dada pelas EDO’s
Homogéneas:
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1. Prove que a mudanga v =Y/ xreduz a EDO acima a seguinte EDO separada
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Ex.4: Equagoes de Riccati. S3o EDOs da forma
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Se uma solugdo particular y, € conhecida entdo pode-se obter uma familia de solugdes

associadas a Yy, através da mudanca de variavel dependente
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1. Mostre que V(X) satisfaz a EDO linear de 12 ordem

dv
&=—[qz(X)+2q3(X)yp(X)]V—q3(X)
2. Usando esse método devido a Euler,obtenha a familia de solu¢des associadas a

solugdo y, dada

,_ 2c0s” X—sen’x + y?
2Cos X

iy =1+t -2ty+y* y ()=t iy ¥, (X) = senx

Ex.5: A propagacdo de uma Unica agdo em uma populacdo grande (por ex., motoristas
acendendo os faréis quando o sol se pde, ou inducdo de votos para um candidato em
uma campanha politica) muitas vezes depende parcialmente de circunstancias
externas (o escurecimento, ou estratégias de propaganda politica) e parcialmente de
uma tendéncia natural de imitar outros que ja fizeram a acdo em questdo. Neste caso,
a proporgdo de pessoas Y(t) que ja realizaram a agdo pode ser descrita (veja Anotol
Rapoport;”Contribution to the Mathematical Theory of Mass Behavior: the
propagation of single acts”, Bulletin of Mathematical Biophysics 14,(1952), pg. 159-
69) pela EDO

Y x +byia-y)

onde X(t) descreve o estimulo externo e b é o coeficiente de indug3o.

1. Encontre uma solugdo particular e obtenha a familia de solu¢Ges associada a ela.
2. Resolva no caso em que X(t) = at, deixe a solu¢do na forma integral.







